



石宇奇跪地高举双臂,释放着自己的激情。新华社发

石宇奇横扫谔龙,首次晋级羽球世锦赛决赛 旧人迟暮 新王当立

8月4日,世界羽毛球锦标赛男单半决赛展开厮杀,赛会两届冠军得主谔龙与年轻队友石宇奇上演内战,争夺一个决赛权。最终石宇奇发挥更为出色,以21:11、21:17直落两局获胜,比赛仅耗时45分钟。就此,石宇奇连胜林丹、谔龙两位中国男单核心,第二次参加世锦赛就闯进了决赛。在中国羽球更新换代的大潮中,石宇奇距离男单新一哥的位置,只差一场决赛的胜利。

冉冉升起的新星

2014年南京青奥会上,18岁的石宇奇斩获冠军,开始进入人们的视野。近几年,石宇奇在成年人赛场不断进步,如今打进世锦赛决赛,他已经成为当今羽坛最优秀的95后男单选手。

进入2018年,石宇奇成长迅速,目前他已经是国羽男单排名最高的选手。在年初的全英赛上,石宇奇先后击败了谔龙和林丹,拿到个人至今分量最重的一个男单冠军。

此后在公开赛上,石宇奇的表现有些起伏,不过到了5月份的汤姆斯杯,石宇奇表现不俗,他担当中国队第二单打,比赛保持全胜,在国羽夺

回阔别四年的汤杯中,立下了大功。

这是石宇奇第二次参加羽毛球世锦赛。2017年,石宇奇以四号种子的身份参赛,结果不敌实力不如自己的中国香港选手黄永祺,未能打进八强,为年轻交出了高昂的学费。

横扫两位老大哥

时隔一年,石宇奇世锦赛再出发,这一次他作为三号种子参赛。在首届世锦赛之旅积累了经验之后,22岁的石宇奇在家门口的表现,变得成熟和老练。

前两轮轻松过关后,石宇奇在第三轮迎来两届奥运和五届世锦赛得主、中国羽毛球传

奇人物林丹。在这场同老前辈的直接对话中,石宇奇将自己的进攻能力展现得淋漓尽致,第二局,他甚至只让林丹得到了9分,2:0,石宇奇在自己的第二届世锦赛当中更进一步,进入八强。

1/4决赛,石宇奇遭遇中国台北名将周天成,在先丢一局的情况下,他没有自乱阵脚,顽强地连扳两局完成了大逆转,进一步刷新了自己的世锦赛最好成绩。

半决赛面对刚刚复仇卫冕冠军安赛龙的里约奥运金牌得主、两届世锦赛冠军谔龙,石宇奇同样状态惊人。整场比赛,他牢牢控制住了场上主动,又是直落两局获胜,将另一位老大哥拉下了马,个人首次打进世锦赛决赛。

上位还须加冕冠军

连赢林丹和谔龙,在队内竞争中,异军突起的石宇奇,已经是国羽当之无愧的男单一哥。如果换作以往,能够在一届赛事中击败林丹和谔龙的选手,基本上可以预定最终冠军了,但这一次世锦赛,情况并非如此。

在半决赛另一个半区,日本人桃田贤斗2:0轻取马来西亚老将刘国伦,强势晋级决赛。桃田贤斗今年以来的势头极为强劲,在4月的亚锦赛上,他连赢国羽两大主力谔龙、石宇奇以及马来西亚名将李宗伟,一举夺得男单冠军。在5月的汤姆斯杯上,桃田贤斗以日本队头号男单身份保持全胜,

在世锦赛之前的两站重要公开赛上,则收获一冠一亚。目前世界排名第一的丹麦新星安赛龙,与桃田贤斗的交锋记录竟然是1胜8负,可见后者实力之强大。

石宇奇若想真正上位,还需要战胜桃田,拿下最终的冠军,来进一步奠定自己在国羽男单的地位,这位95后超新星面对的挑战,一点都不小。

在展望5日的决赛时,石宇奇坦言,“桃田贤斗非常全面,不管从他的心态、战术还是线路来说都是一位非常成熟的选手,自己将会拼尽全力。世锦赛如果能拿到冠军,是单项的世界冠军,不像团体冠军,大家一起出来。如果能拿到这项荣誉,是一个很大的突破。”

(本报综合)

男单男双“大跃进” 女双提前锁定冠军

日本军团强势崛起,国羽“狼来了”

本报讯 尽管2018羽毛球世锦赛还没到最终决赛日,但就书写历史而言,在南京,日本队无疑已经成为最大的赢家。随着男单桃田贤斗与男双组合嘉村健士/园田启悟,分别击败刘国伦和陈宏麟/王齐麟挺进决赛,日本的男单和男双双双挺进冠军战,这是他们破天荒的第一次。如果再算上日本女双提前锁定冠军,2020年东京奥运会上,中国羽毛球队面前的这位劲敌,着实不简单。

回首过去,日本男单和男双项目在很长时间内都是短板,甚至在羽坛江湖都没有地位。数据显示,世锦赛历史上,总共有6支队伍的男单打进决赛,其中冠军都被中国、印尼和丹麦瓜分,而日本队从未打进过决赛,仅收获过一枚铜牌。

日本男双也无太多底蕴可言,此前,有多达7个国家的男双曾站上决赛舞台,其中5个国家收获过金牌,印尼和中国分

别拿到9金和7金。不过日本男双从未品尝过决战的滋味,只拿到3次季军,与男单一样,整体实力不足限制了他们走得更远。

这一切,在2018年世锦赛发生了转折。桃田贤斗一路过关斩将挺进决赛,嘉村健士/园田启悟也昂首挺进冠军战。尽管日本人的决赛对手都是实力同样强劲的中国队,鹿死谁手还不好说,但日本羽球这一刻创造的全新历史,以及背后所

映射的飞速进步,令人刮目相看。

以前,我们常用“狼来了”给国乒敲警钟,事实上,国乒从整体实力上来看,仍处于独孤求败的状态,挑战者寥寥。相比之下,国羽面对的才是真正的狼性对手。

此前,有三对日本选手闯进女双半决赛,在淘汰一对印尼组合后,日本女双已经提前锁定了本届世锦赛女双冠军头衔,相应的是,曾经

荣耀无限的中国女双,则创造了自参加世锦赛以来的最差战绩。随着男单和男双项目杀出一条血路,日本队已是国羽的头号对手。

在重视对手的同时,日本队的进步也值得我们去深思。2014年他们拿到汤杯冠军,但同年世锦赛上,他们的男单甚至无缘第三轮,男双则没有打进八强。四年一轮回,日本男队的大跃进,值得中国羽毛球队从中汲取经验。 (新体)